



# 愛心無盡， 心泉不竭

上人開示

時間無形無聲，總在不知覺中流逝，想拉回已不可得。所以常說要把握時間做對的事，因為我們把握住了，現在才有這麼多真善美的故事可分享。

慈濟走過五十九年，慈善、醫療、教育、人文四大志業發展穩固，感恩主管們很有承擔，帶領同仁朝利益眾生的方向努力，假如沒有大家同心同志願，哪有今天的慈濟？所以天天都是心存感恩。

放眼天下，現今的世間令人擔心，需要鼓勵人人願意行善付出。每個人心中都有一畝心泉，就像一口井，天天取用井水可以滋潤群生，但井水並不會減少；反之若不取用，井水也不會溢出。我們愛的力量同樣取之不竭，儘管一直運用，依然可以源源不絕地供應，這就是「泉水的哲學」。

人生行善為樂，要善用時間付出，自作自歡喜，發揮多少力量，就得多少福。醫療志業是為了救拔病苦，醫師運用良能，為病人治病拔苦，都是自作得福。護理師用心呵護，親切稱呼阿公、阿嬤、阿姨、叔叔，可以與人結福緣，「這位護理師很好，看到他我的心就開了，我們好像一家人！」這就是醫護的付出讓病人感受到了，牽繫起很溫馨的人間情。

醫院中，還需要各科室互相配合。醫師開藥，要由藥師核對調配，並為病人說明服藥的時間和分量。或是大醫院病人多，如何順利依序掛號？系統軟體也要專人發揮良能。慈濟醫院還有一批志工發心投入，陪伴病人聊天、說故事，不覺之中就會忘記病與苦。欣見大家在醫院中付出，付出後的歡喜就是有所得。

感恩事實在說不盡，人人都有良能，所以愛的能量要不斷地利用，少不了我，更少不了你、少不了他，我們互相感恩，同時彼此祝福，願人人的良能像井水汲取不盡，為人間造大福。🌱

釋證嚴